

Errata corrige del volume:

M. Pappalardo, M. Passacantando “Ricerca operativa”, Pisa University Press, 2012, 2° edizione.

- Pag. 15, riga –9: sostituire “Siano 20 e 10 euro i guadagni per chilo” con “Siano 20 e 10 euro i guadagni per quintale”;
- pag. 15, riga –8: sostituire “Indichiamo con x_1 e x_2 rispettivamente i chilogrammi prodotti” con “Indichiamo con x_1 e x_2 rispettivamente i quintali prodotti”;
- pag. 82, riga 7: sostituire “corrisponde” con “corrispondente”;
- pag. 110, riga –11: cancellare “ed inoltre che gli archi siano tutti diversi tra loro”. Definizione corretta di cammino: “Un cammino (non orientato) dal nodo n_1 al nodo n_{p+1} è una sequenza di archi a_1, \dots, a_p tale che, per ogni $i = 1, \dots, p$, si ha che $a_i = (n_i, n_{i+1})$ oppure $a_i = (n_{i+1}, n_i)$ ”;
- pag. 110, riga –10: definizione corretta di ciclo: “Un cammino (non orientato) da un nodo a sé stesso senza archi ripetuti è detto ciclo (non orientato)”;
- pag. 247, riga –5: sostituire “un piano di taglio” con “una disuguaglianza valida”;
- pag. 254: riga 12: sostituire $(4, 3/2, 0)$ con $(4, 3/2)$.